Problema 1.a

o Diseflar un autémata no-derministico con transiciones-A que
acepte d lengugje:

- {sO{a b, c}" : snocontiene la subcadena aa & termina @n

aba}

M,: Méquinaque aceta aba
(sin mostrar € estado coladera)

M,: Méguina que no aceptaaa & no termina mna
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Problema 1.a ... cont

o Concaenar las dos méguinas con transiciones-A desde los
estados aceptores de M, hasta d estado inicial de M,
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Problema 1.b

o Disefiar un autémata no-derministico con transiciones-A que
acepte d lengugje:
— {@bai:i+]jesnor}

~-O0 020
a a

M,: Méguina que acta un M,: Méguina que acta un

nimero per dea’'s nimero non dea’s

o Caso deabal doncki espar & j esnon

a a
(X0 OO0
a b a
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Problema 1.b ...cont
o Casode abal dondei esnon & j espar:

a a
OO0

® Unién de anbos casos:

a
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Problema 1.c
e Disefiar un autémata no-derministico con transiciones-A que acete d
lengugje:
- {srO0{a, b} :el nimero dea’s ensO{a, b} espar & r 0{a, b}* no
contiene la subcadenaaba}
M,: M&guinaque ac@taun M,: M&guinaque ac@ta calenas
si aba ab

ndmero par dea's
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Problema 2.a

o Construir un NFA-A que acete d lenguaje denotado pa la
siguiente expresion regular:

(ac’ba)*(a+A)
C
(ac'ba)
HOig—bOiO @y 2O
: o
(ac'ba) A a b a

(ac'ba)(a+ A)
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Problema 2.b

o Congtruir un NFA-A que acete d lengugje denotado pa la
siguiente expresion regular:

(@ + ab)"ch)y’
a

(@ + ab) }8
O
OO0

(& + ab) a
A
ﬁ
A
a b

SN AT
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Problema 2.b... cont

(a + ab)'ch
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Problema 2.c

o Congtruir un NFA-A que acete d lenguaje denotado pa la
siguiente expresion regular:

(ca’)(cb+c) + A)(cb+a)

ca« a
oy 8 (e + 9+ )
O

NS

O C

(cb+ a) 8 b
y ©
%@
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Problema 2.c... cont
o (ca)(c(b+0) +A)(Cb+a)

(c(b+c)+A)
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Problema 3
Seal =L L donde:
L, ={r O{a, b}": stienelas cadenas ab & aba
cualquier nimero de veces (incluyendo 0)} &

- L={rsO{a,b}":snoempiezaconaé& stermina wn
bb}

a) Dar laexpresion regular paraL:
L, = (ab + aba)*
L= (b(a+ b)* +A)bb
L,L = (ab+aba)" (b(a+ b)* + A)bb
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Problema 3... cont

b) Dar unNFA-A M, que corresponcaala ER utilizendoel
Teoremade Kleene:

Primero: laméaguina M, para L, = (ab + aba)*
Mé&qguina que acgta ab

( ) a ( ) b < >
(sin mostrar € estado coladera)

Mé&qguina que acgta aba a b a
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Problema 3... cont

Unién:

Cerradura:
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Problema 3... cont ,

M (b(a+ b)" +A)bb

A b
(b(a+b)*+A):
A
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Problem/(cl 3... cont
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Problema 3... cont
A

Problema 3

c) Dar latabladetransicion paraM,

M,
Q A a b
~*go| {qu a4 P P
o ® {az} ®
[ ® ® {a3
s {ad @ @
s ® {as ®
s ® ® {ag
s ] {az} ®
a9 | {ad > >
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Problema 3... cont
d) Cdcular *(q, ababa), donce g, es e estadoinicial de M,

&(do, N) = A{ ao}) = {doy 1, A}

&' (do, @) = A(8(do, @) O 8(ay, @) O 8(a, @)
=A@ 0{q;} O{ash)
=N({d as})
={dg qs}

- &(0, ab) = A(B(d, b) O (s, b))
=N\{9s de})
={ds: 9o, G1: Ga» G}

&' (o, aba) = A(8(d3, @) O 8(dp, @) 0 8(ay, @) U 3(als, @) O (0, @)
=A{dz s, a7})
={d2 05 A7+ o, C1» Aa}
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Problema 3... cont
d)  Calcular 6*(q,, ababa) ... cont
- &(d, abab) = A(&(q,, b) 0 8(qs, b) 0 8(at7, b), 8(d, b) O 8(ay, b) 0 8(al, b))
=N({ds ae})
={0s, Ao G1» Ga» e}
- &(q, ababa) = A(8(d, a) O 8(dp, @) O 8(aiy, @) U 3(dls, @) U (0, @)
=A{0 0s, a7})
={02 Gs. 47, Qo G, Oa}
&'(qp, ababa) n A= {d, 0s, Gy, G, Gy, A} N {Gg} # P

— La calenase acetal
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Problema 3... cont
Dar unNFA (sin transiciones-A) M, que sea gjuivalente aM,

" 8(00 A = ACa) = {0 G G
5‘qu a; A(d(d, @) U 0(ay, @) O 3(dly, @)= {0y Gs}
& (9, b) =

80 N = A0 ={a}
& (ay @) = A©(y @) = A} = {6}
& (A b) = AB(Gy, b)) = ®

80 N = A0 = {0
8 (0 @) = AB(G @) = ©
&' (02, b) = AB(a b)) = A({da}) = {ds, Ao, Gy, Aa}

" 8(05 N = AQ 0}) = {0, Go, G, G
5‘qu a; NA(d(ds, @) U 0(d, @) 0 (dly, @) T 8(dly, &)= {0 Gs}
& (9, b) =
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Problema 3... cont

- 5@ N=AGah ={ad
- 50 a) = AG(E, ) = AGa) = {ag
- @bz o

- 8N =A({as)={as
- 9(dsa) =A\(8(0s @) =
= (0 0) =A8(gs b)) = A{de}) = {ag

— 50 N =G = {ag
- &0 @) =\ &(s ) = A{d7}) ={ a7 Go, A1, A}
— 5 b)=AB(b) =

= 8@, N =A{a}) ={q, do. Gy, A}
= &(d, @) =A(3(ar a) O 3(dp, @) 0 &(a,, @) O 8(dy, @)= {d dst
- da.bh=9
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Problema 3... cont
® M, equivalente aM,

Q a b
~*Go {9 a5} @

% {9} ®

9 @ {95 do U, 9

s {9, agt P

94 {as @

9s @ {ae

Ys {%7 do, 01, 9t ®

o7 {9, ast P
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Problema 3... cont
f)  Dar un DFA equivalente: la mnstruccion de subconjuntos
® M, equivalente aM,;

Qo| U1 | 92| Ys|Ys|ds|Gs| G a b Q a| b
ojojo0|0|0|0O|0O|O 00000000 00000000 [} | D
1/0/0/0|0|0|0O]|O 00100100 00000000 LA B | @
ojoj1{0|0f1|0]|0 00000000 11011010 B o | c
11fof1]1]o]1]0o] 1101101 | oomoo00 c ol o
1/1]1lof1]1]o|1]| oowo100 11011010 o8 lcC

0@ L0
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